

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ ЕКОНОМІКИ НААН УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМ. ВАСИЛЯ СТЕФАНІКА
ОДЕСЬКА ДЕРЖАВНА АКАДЕМІЯ БУДІВНИЦТВА
ТА АРХІТЕКТУРИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМ. П. ВАСИЛЕНКА



**«НАЦІОНАЛЬНІ І СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ
РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, ОПОДАТКУВАННЯ ТА
КОНТРОЛЮ»**

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції
21 травня 2020 р.
(присвяченої 60-річчю кафедри обліку і оподаткування
Одеського державного аграрного університету)

Одеса 2020

УДК 657.1(477)

Національні і світові тенденції розвитку обліку, оподаткування та контролю: Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (присвяченої 60-річчю кафедри обліку і оподаткування ОДАУ), 21 травня 2020 р. / редкол.: І.О. Крюкова [та ін.]; Одеський державний аграрний університет. Одеса: «ВМВ-Принт», 2020. 262 с.

Редакційна колегія:

- Крюкова І.О. - доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування Одеського державного аграрного університету;
Маренчак Т.Г. - доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства ім. П.Василенка;
Бруківський Р.Ф. - доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку та економіко-правового забезпечення агропромислового бізнесу Тернопільського національного економічного університету;
Балашок І.Ф. - доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку і аудиту ДНЗ «Прикарпатський національний університет ім. Василя Стефаника»;
Ткаченко С.А. - доктор економічних наук, доцент, ректор Вишого навчального закладу «Міжнародний технікогуманітарний університет «Миколаївська політехніка»;
Зайцев Ю.О. - доктор економічних наук, професор, начальник Східного управління Головного управління Державної податкової служби в Харківській області;
Найда А.В. - кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і оподаткування Одеського державного аграрного університету

Рекомендовано до видання вченою радою Одеського державного аграрного університету (протокол №11 від 25 червня 2020 р.).

У збірнику представлено результати наукових досліджень, які оприлюднено на Всеукраїнській науково-практичній конференції «Національні і світові тенденції розвитку обліку, оподаткування та контролю» і орієнтовані на пошук напрямів удосконалення науково-теоретичних, методичних і практичних засад бухгалтерського обліку, оподаткування, аудиту і контролю для підвищення результативності функціонування суб'єктів господарювання національної економіки.

УДК 657.1(477)
© ОДАУ, 2020

Булдакова І. Д.,

головний державний фінансовий інспектор

відділу контролю у галузі ЖКГ, інфраструктури та зв'язку

Південного офісу Держаудитслужби

м. Одеса, Україна

Коцюрубенко Г. М.,

к.е.н., доцент кафедри фінансів

Одеський національний економічний університет

м. Одеса, Україна

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ

Прагнення України до побудови сучасної європейської держави передбачає переосмислення основних закономірностей функціонування державного управління. Державний фінансовий контроль є невід'ємним атрибутом державних фінансів, а його реформування – одним із першочергових завдань побудови ефективно діючої системи управління. Членство України у міжнародних інституціях з державного фінансового контролю вимагає врахування їх розробки щодо удосконалення державного фінансового контролю у ході розбудови національної системи державного фінансового контролю. Країна прагне перебудови механізму державних фінансів, яке має відбуватись з урахуванням світового та європейського досвіду й особливостей функціонування вітчизняної фінансової системи.

У 2019 році відбулось реформування центрального органу виконавчої влади, що здійснює діяльність у сфері державного фінансового контролю в Україні. Кабінет Міністрів України на засіданні 20 жовтня 2019 року повернув

Державну аудиторську службу України під керівництво Міністерства фінансів. Також було вирішено переглянути інструментарій здійснення державного фінансового контролю в частині інспектування за ризик-орієнтованим вибором об'єктів, скоротити штатну чисельність працівників органів Держаудитслужби на 30 %, оновлення їх кадрового складу та реформування структури таких органів, удосконалення діяльності інформаційно-аналітичних ресурсів та систем для оперативного та ефективного здійснення функції державного фінансового контролю.

Указом Президента України від 8 листопада 2019 року № 837/2019 Кабінету Міністрів України доручено до 30 червня 2020 року вжити заходів щодо забезпечення створення в установленому порядку нового органу державного фінансового контролю, який і буде здійснюватиме аналіз інформації щодо використання державних ресурсів і контрольні заходи за високоризиковими операціями, шляхом реформування Державної аудиторської служби України[1]. Наразі Урядом України постановою від 19 лютого 2020 р. № 184 вже затверджено Положення про Офіс фінансового контролю, який і має стати новим потужним контролюючим органом[2].

Мета минулого реформування органу, яке було проведено наприкінці 2015 року, полягала у створенні державного контрольного органу, пріоритети якого будуть зміщені у фінансового інспектування та аудиту, тобто с позицій покарання на позицію попередження. Основний акцент в роботі органу фінансового контролю було зроблено на державні компанії та місцеві бюджети, без дублювання функцій Рахункової палати та внутрішніх аудиторів головних розпорядників.

Практика роботи Держаудитслужби свідчить про активізацію саме аудиторської діяльності, яка проявляється у формуванні аудиторських висновків та розробці в першу чергу рекомендацій та зауважень, які носять консультативний характер.

Результат триваючої реформації органу державного фінансового контролю побачимо вже наприкінці 2020 року, а враховуючи зміни, визначені Кабінетом Міністрів України, результативні показники діяльності в цілому будуть мати суттєві зміни.

Поряд з тим, проведені реформування оголили низку проблемних моментів, вирішення яких дасть змогу підвищити якість та ефективність реалізації фінансового контролю відповідно до визначених стратегій та орієнтирів реформування:

- систематизувати та затвердити методiku та методичні рекомендації щодо проведення Державною аудиторською службою України та її територіальними органами державного фінансового аудиту діяльності суб'єктів господарювання в цілому та окремо за галузями та напрямами аудитів;

- внести зміни до Порядку проведення інспектування Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами, затвердженого постановою КМУ № 550 від 20 квітня 2006 року відповідно до недоліків, визначених застосуванням даного порядку на практиці;

- забезпечити переорієнтування інспектування на значні фінансові порушення та об'єкти з високою ступеню ризику;

- розробити нормативно-правові акти щодо механізму взаємодії та обміну інформацією між органами контролю;

- створити інтегровану автоматизовану інформаційну базу з даними про стан та результати державного контролю за управлінням та використанням державних (місцевих) ресурсів відповідних державних органів, що уповноважені здійснювати державний контроль;

- забезпечити доступ органів Держаудитслужби до баз даних, реєстрів та автоматизованих систем, функціонування яких фінансується з державного бюджету, тощо;

- впровадити єдиний інформаційний портал даних статистичної та фінансової звітності об'єктів, підконтрольних органу фінансового контролю, а

також на законодавчому рівні зобов'язати їх вносити відповідну інформацію задля спрощення та покращення здійснення ризик-орієнтованого відбору об'єктів контролю;

– посилити кадровий потенціал органу, шляхом проведення на належному рівні відповідних навчальних курсів з орієнтиром на практичне застосування та орієнтацію на європейські стандарти;

– врегулювати питання оплати праці працівників контролюючого органу.

Література:

1. Указ Президента України «Про невідкладні заходи з проведення реформ та зміцнення держави» [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/837/2019>
2. Положення про Офіс фінансового контролю [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/184-2020-%D0%BF>